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Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος σε δεξίωση στην Λαύρα
του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ

Δεξίωση προς τιμήν του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος και επ΄αφορμής
των γενεθλίων του επιχωρίου Ιεράρχη Μητροπολίτη λαδιμήρου και της επετείου από ιδρύσεως της
πόλεως του Αγίου Πέτρου παρετέθη στις 27 Μαΐου 2012 στη Χρυσή Αίθουσα της μητροπολιτικής
κατοικίας της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ. Στην πανηγυρική δεξίωση παρακάθησαν ο
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος, μέλη της Ελληνικής
αντιπροσωπείας, ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Ιεράρχες, κληρικοί, ο
αντικυβερνήτης της Αγίας Πετρουπόλεως και Διευθυντής του Γραφείου του Κυβερνήτη κ. Ι.
Ντιβίνσκυ, εκπρόσωποι των ενόπλων δυνάμεων, επιχειρηματίες και πολιτιστικοί παράγοντες της
πόλεως.
Προσφωνώντας τον Μακαριώτατο κ. Ιερώνυμο ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος ανέφερε: «Και πάλιν
Σας ευχαριστώ για την επίσκεψη στην Ιερά Μητρόπολη Αγίας Πετρουπόλεως, για τη συμμετοχή
στους εορτασμούς επ΄αφορμής των γενεθλίων της πόλεώς μας. Είναι μεγάλη χαρά και τιμή να Σας
υποδεχόμαστε στα μητροπολιτικά δώματα της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, την
κατοικία των Μητροπολιτών της Αγίας Πετρουπόλεως, στην ιστορική Χρυσή Αίθουσα. Ελπίζω η
αδελφική επικοινωνία και οι προσευχές ενώπιόν των ιερών σεβασμάτων της πόλεως, τα οποία
προσκυνήσατε, θα αποτελέσει αφορμή πνευματικής χαράς. Εύχομαι Μακαριώτατε, να έχετε
βοήθεια του Θεού στο έργο σας για το καλό της Εκκλησίας του Χριστού και ακλόνητη υγεία. Η εν
Χριστώ αγάπη μας και η αλληλουποστήριξη να καρποφορήσουν προς δόξα Κυρίου και βοηθήσουν
στη διακονία της Αγίας Ορθοδοξίας».
Από την πλευρά του αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος τόνισε ότι όπως αυτός τόσο και η
τιμία Συνοδεία του επανειλημμένως έλεγε κατ΄αυτή την επίσκεψη «Ευλογητός ο Θεός και
θαυμαστά τα έργα Σου, Κύριε!. Ως εκπρόσωποι της Εκκλησίας της Ελλάδος πραγματοποιούμε την
επίσημη επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Στο πέρασμα των αιώνων οι σχέσεις
μεταξύ των λαών μας ήταν ισχυρές και καρποφόρες. Τους χαλεπούς καιρούς οι λόγιοι Έλληνες
κληρικοί, άνθρωποι της Εκκλησίας στήριξαν την Ρωσική Εκκλησία. Από την πλευρά της η Ρωσία
πάντα έδειχνε την υποστήριξη και την κατανόηση απέναντί μας. Ευχαριστούμε τον αγαπητό μας
αδελφό Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για την ευκαιρία να ζήσουμε
αυτές τις ημέρες την ανάταση της ψυχής».
Ο κ. Ιερώνυμος ευχρίστησε για την εγκάρδια φιλοξενία κατά το προσκυνηματικό ταξίδι στην Αγία
Πετρούπολη «Θα φύγουμε πλήρεις αισθημάτων ευγνωμοσύνης και χαράς, και στις καρδιές μας θα
είναι χαραγμένα όλα εκείνα, τα οποία έχουμε δει εδώ».



Επίσης ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Βλαδίμηρο πολλά και αγαθά έτη.
Απευθυνόμενος στους συνδαιτυμόνες ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ανέφερε: «Θα ήθελα κατ΄αρχάς να χαιρετίσω εγκαρδίως τη Μακαριώτητά Σας στην
πόλη επί του Νέβα, η οποία είναι η βόρεια συμπρωτεύουσά μας και μιά από τις τρεις έδρες της
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, όπου έστω και μια φορά το χρόνο
συνέρχεται για τις συνεδριάσεις της η Ιερά Σύνοδος. Έχετε επισκεφθεί αυτή την πόλη πριν μερικές
δεκαετίες ως νέος τότε άνθρωπος, ενώ κατά τον διάπλου χθές διαπιστώσατε μόνος Σας αυτές τις
καλές αλλαγές στη ζωή της βόρειας συμπρωτεύουσας, οι οποίες σαν στον καθρέφτη
αντικατοπτρίζουν τις αλλαγές, που επισυνέβησαν στη χώρα μας. Μεγαλοπρεπείς Ιεροί Ναοί της
Αγίας Πετρουπόλεως, οι οποίοι ευτυχώς δεν καταστράφηκαν, εκλείσθησαν για πολλές δεκαετείες,
είτε μετατράπηκαν σε μουσεία αθεΐας, σήμερα όμως επαναλειτούργησαν και εκεί προσέρχονται
πολλές χιλιάδες άνθρωποι για να επικοινωνήσουν με το Θεό. Καταλυτικής σημασίας για τον
εκκλησιαστικό βίο τςη Αγίας Πετρουπόλεως είναι η συμβολή του οικείου ποιμενάρχη
Μητροπολίτου Βλαδιμήρου, του οποίου εορτάζουμε σήμερα τα γενέθλιά του».
Ακολούθως ο Ιεράρχης χαιρέτησε τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ελλάδος και τη Συνοδεία
του εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ευχόμενος οι
υπόλοιπες μέρες της διαμονής τους στη Ρωσία να είναι ωφέλιμες και ευλογημένες.
Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Βλαδίμηρο εκ μέρους της
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου για τα γενέθλιά του. «Ο Κύριος να σας φυλάττει για πολλά και αγαθά
έτη!»
Μετά το τέλος του γεύματος ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος επισκέφθηκε
το νεκροταφείο της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, όπου τέλεσε Τρισάγιο στον τάφο του
μεγάλου Ρώσου συγγραφέα Ντοστογιέφσκυ. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54129/
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